

第 25 天：好牧人 (The Good Shepherd)

23 我必立一牧人照管他们，牧养他们，就是我的仆人大卫。他必牧养他们，作他们的牧人。24 我耶和华必作他们的神，我的仆人大卫必在他们中间作王。这是耶和华说的。25 我必与他们立平安的约，使恶兽从境内断绝，他们就必安居在旷野，躺卧在林中。26 我必使他们与我山的四围成为福源，我也必叫时雨落下，必有福如甘霖而降。27 田野的树必结果，地也必有出产。他们必在故土安然居住。我折断他们所负的轭，救他们脱离那以他们为奴之人的手。那时，他们就知道我是耶和华。28 他们必不再作外邦人的掠物，地上的野兽也不再吞吃他们，却要安然居住，无人惊吓。29 我必给他们兴起有名的植物，他们在境内不再为饥荒所灭，也不再受外邦人的羞辱。30 必知道我耶和华他们的神是与他们同在，并知道他们以色列家是我的民。这是主耶和华说的。31 你们作我的羊，我草场上的羊乃是以色列人；我也是你们的神。这是主耶和华说的。（结 34:23-31）

神的子民如群羊的画面在整本圣经中出现多次。在以西结书 34 章开头，神责备当时的牧人（以色列的统治者）滥用权柄（34:1-22）。先知描绘一个境况：那些牧人变得肥壮富有，是以他们本应照料群羊的牺牲为代价的。因此，神将会审判他们。但在上述经文里，这一章改变了焦点，由警告转向未来的应许。耶和华不单要拯救祂的群羊，而且还会膏 [gào] 立一位如大卫的君王来牧养他们，以至于带来永久的平安（v. 25）。人类因着罪（创 3:1; 4:8）而失去平安与安息，这些是后来以西结那些先知们一直指出来的（赛 9:6-7）。这正是我们要仰望耶稣的所在，祂是神心中理想的牧人君王，与这章开始所描述的那些败坏领袖的职分所为是相反的。

福音书作者告诉我们：耶稣来宣告好消息给贫穷的人，被使掳的得释放，瞎眼的得看见（路 4:18）。是耶稣为耶路撒冷哀哭，因为他们不知道什么会带给他们平安（路 19:41）。是耶稣为了祂的羊群舍命，以至于我们得与神并且与人和好。而且是耶稣有一天会再来，要带给世界永久的平安（启 21）。在这期间是会有失望和痛苦的时期，有时会让我们对神实现祂的应许失去盼望。世界上不义的事情围绕着我们，会使我们变得愤世嫉俗。但就是在这些时刻，我们必须思考耶稣是我们的好牧人，并记得因为祂为群羊舍命，我们有一天将“住在神的殿中，直到永远”。

祷告：

主耶稣，谢谢祢对祢群羊的大爱和看顾；谢谢祢在十字架上舍命，以至于我能认识祢的平安，并被收养进入祢的家里。在此反思时期，在祢爱我的光中，请帮助我在人际关系中寻求和平之道，并为人舍己。奉基督的名，阿们！